

有关机油 你知道多少?

——机油使用选购全攻略

□陈颖 整理



齐鲁春季车展掀起的购车浪潮余温不断,即将拉开“战幕”的“纵横齐鲁”齐鲁汽车巡展又将再次为车市加温。在这股浪潮中,不少新车主已加入并即将加入“四轮大军”之中。买车的兴奋之后,随之而来的是各种用车方面的小烦恼,其中,对发动机最为重要的机油使用及更换方法,成为车主们需要首先考虑的问题。机油是维持汽车发动机生命的血液,它是能够冷却、润滑发动机的重要组件。现在,越来越多的车主认识到了机油的重要性,但是对机油的正确使用方法却知之甚少。究竟汽车机油的使用有哪些讲究呢?今天小编就和大家一起来聊聊关于机油使用那些你所不知道的事。

选机油:力求选对不选贵

如何分辨类型——在机油的外包装上,我们经常会看到API和SAE标识。其中,API标准是综合衡量机油质量高低的标,“S”开头系列代表汽油发动机用油,常用的型号有SE、SF、SG、SJ、SL等,后面字母越靠后越高档。SAE标准是衡量机油黏度的标准,又分为单式黏度和复式黏度。例如:SAE40(单式黏度),SAE15W-50(复式黏度)。在复式黏度中,W即冬天的意思,W前数字越小机油越耐低温;W后面的数字越大,高温油膜保持能力越好。

怎么选机油——市面上的机油品类繁多,关于如何选购,世通集团售后

总监时常表示:“好油养车!好的机油,尤其是全合成的机油除了能保护引擎,减少换油的次数外,也能节省汽油开销,用油成本反而低。”对于机油的选择,合适才最关键。选择时,尽量按照说明书要求标号选择对应产品,不要轻易降低标号或者选择过高的标号;对于品牌,应选购大品牌产品,一些国产品牌机油品质也非常好,没必要一味追求洋品牌甚至国外的“水货”;根据使用环境决定机油标号,南方地区尽量选择黏稠度低的机油,北方要相应提高标号以保证低温流动性。

去哪选机油——最为放心的地方当然是4S店,原厂备件品质有保障,也是经过严格认证的产品,不会对发动机造成危害。汽车服务连锁店和品牌机油代理商也是不错的选择,适合对机油有一定研究的车友,根据自己需求选择相应的品牌产品。目前火爆的网络商城也是选购机油的好去处,经常能碰到特价促销。需要注意的是,汽配城虽然方便,但鱼龙混杂,选购时一定要注意分辨,避免买到水货和假货,凡是嗅起来有刺激异味的机油均为变质或劣质机油,绝对不可使用。

换机油:掌握节点是关键

什么时候换——关于什么时候更换的问题,一直是广大车友关注的问题。对此,山东银大友汽车销售有限公司售后经理马松林给出了这样的建议:“最好每行驶约5000-8000公里就更换一次机油和机滤,具体需要根据说明书和4S店检查结果决定更换时间点。空气滤清器和机油滤清器则是每行驶1万公里时需要更换。不然,空气、燃油和机油的杂质会造成零件磨损和堵塞油路,从而影响到发动机的正常运转。”马松林提醒:这样的汽车机油更

换频次只适合“一般驾驶”的车辆。而像行驶到哪都有交通灯,动不动又塞车,而且每一趟的路程大多数又不超过10公里的驾驶法则属于“耗损性驾驶”,在“耗损性驾驶”的情况下,发动机的磨损也是比较大的。这样一来,对机油的要求也就比较高。建议车主最好是缩短更换机油的间隔时间(一般提前20%-30%),这样才能有效地保护发动机。因此,车主们一定要注意汽车机油的更换时间,定期进行油品测试,千万不可掉以轻心。

去哪换——在4S店更换是首选推荐,因为4S店会推荐车主使用原厂机油。大部分汽车品牌4S店都规定客户在质保期间用原厂指定的机油,如果用其他品牌油或者在4S店以外地方更换机油的话,万一质保期间发动机出现问题是不予保修的。对于出保修期的车型,除了4S店,还可以去汽车服务连锁店更换,费用更低,但是需要注意的是一定要对更换的注意事项事先进行了解,比如加注量、放油方式、螺丝拧紧力矩等,必要时跟服务人员进行沟通。

用机油:几大误区应避免

盲目使用进口机油。有些车主认为进口机油一定比国产机油好,因此在国产车特别是新车上使用进口机油。进口机油不一定符合国内使用环境,有时反而不如国产机油好用。
不同类型混合使用。添加剂种类

不同的油不能混合使用,否则就可能使油中的添加剂发生化学反应,损害润滑油应有的效果。
黏度越高越好。油的黏度不得高于影响发动机启动,并要求在持续运转条件下产生的摩擦最小。使用黏度

过大的润滑油会增加机件的磨损。
新旧机油混合使用。新油与旧油即使是同一类型的也不能混合使用。因为,旧油中含有大量的有机酸和杂质,若与新油混合将加速其氧化变质。

相关链接——自己换机油 省钱不求人

对于动手能力强的达人来说,自己动手换机油并不是难事,省钱也有乐趣。首先把加注口打开,旧机滤拧下后遮盖好螺丝口,找到机油放油螺丝,在2个前轮中间地沟之上找个木板,上边弄个盆,慢慢地把放油螺丝拧开,别着急拿下螺丝,这时候机油开始流出,等放

到一定程度再全部拧开螺丝,让机油全部放出,如果一下子就拿下放油螺丝,太快,机油压力大,容易弄身上。等慢慢把机油放干净,然后把机油滤芯换下。旧机油放得差不多了,把旧矿泉水瓶底部剪开,做个漏斗。看旧机油不怎么滴了,拧上放油螺丝,用扳手掌握好力度,

放油螺丝不要拧得太紧。这时候把机油直接倒入,注意加注量即可。也可自购抽油泵,从油尺处抽机油,可以省去拧螺丝和找地沟的麻烦。最后记录好本次换油公里数,规整好东西,打火检测不漏油,一切OK。有兴趣的车友们不妨亲自试试。

江淮“GO!GOAL!!购!!!”有奖促销火爆启动



美礼品,玩法简单,奖品丰富,极具吸引力。

在巴西世界杯来临之际,江淮全面点燃世界杯激情,只要参与“GO!GOAL!!购!!!”有奖促销活动,无论试驾、体验、购车均有好礼相送,更有机会玩转七星彩,成为每月七台车的重磅大奖得主。

而作为本次促销活动的最大看点,“购车幸运七星彩”更是诱惑十足。活动期间购车车主只需自选7位体彩七星彩号码,由江淮各经销商进行记录并上传线上专题页面即可参与。江淮将送出包括瑞风S3、瑞风S5、星锐房车在内的每月七台车使用权大奖,同时每期还有5000个纪念版足球的好礼相送。

值得一提的是,作为此次有奖促销活动的主打车型,瑞风S5已随CCTV《谁是球王&GO巴西GOAL》栏目官方合作伙伴后,江淮在北京车展隆重发布“GO!GOAL!!购!!!”有奖促销活动,以创新玩法和重磅大奖再度吸引无数眼球。活动期间,消费者只要预约到店试驾江淮乘用车旗下任一车型,参与江淮组织的主题活动均可获得巴西世界杯吉祥物精美礼品,更可参与抽奖获得购车代金券、汽车保养券、汽车精品券、定制足球等各式精

值得提及的是,作为此次有奖促销活动的主打车型,瑞风S5在欧洲段的探访拍摄过程中表现出色,以优秀性能与可靠品质获得团队成员的认可,也在汽车发源地欧洲大陆展现出中国自主品牌汽车的新风采。(晓宁)

改装成就梦想 看CIVIC(思域)72变

随着国内汽车市场迅猛发展,人们对汽车不只是代步的要求,更多是为了展示自己的个性和风格,改装逐渐成为风潮!在现有的国内改装车型中,CIVIC(思域)凭借优良的运动DNA,一直占据着国内改装车的主导地位。

装发烧友的宠儿
流线型的车型,时尚潮流的运动外观,典型运动风格的内饰,高智能的运动全息座舱,更是给坐入CIVIC(思域)的发烧友们呈现出一种置身于赛车的完美感受。
赛场也疯狂,CIVIC(思域)演绎“速度与激情”

年轻有活力,CIVIC(思域)天生运动范儿
从最开始的第一代,到现在的九代;从运动的外形到运动的心脏,CIVIC(思域)一直活力无限,坚持运动的本质不曾改变。第九代CIVIC(思域)搭载i-VTEC发动机,兼具高动力和低油耗良好表现。
百变CIVIC(思域),改

汽车改装源于赛车,以改装成名,热衷速度的Honda自然在全球各种赛事上也相当疯狂。据消息人士称,2014年东风Honda将以CIVIC(思域)作为赛车原型,经过专业改装后推出高性能赛车参赛CTCC(中国房车锦标赛),更加让人期待。(培琪)

齐鲁晚报车友之家

官方微博:齐鲁晚报汽车版 QQ交流群:213056638

更多惊喜敬请关注

扫一扫立即关注



越经典 一路向前
金杯新海狮巅峰登场

金杯海狮 连续16年 销量领先

山东京华汽车销售服务有限公司
销售热线:0531-88733333 13376407222 地址:济南市二环西路国山汽车大世界东区25号

4万9千8起
金杯海狮带回家!

促销价 49888 55888 57888

山东京华汽车销售服务有限公司(招聘:销售主管、销售顾问)
销售热线:0531-88733333 13376407222 地址:济南市二环西路国山汽车大世界东区25号

订版电话:
0531-62308263

《都市车界·济南版》